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Autor tohoto článku je jedním z nevětších současných 
marxistů. Byl 'profesorem na varšavské universitě až do nechval
ně proslulého března 1968, kdy na základě "varšavských udá
lostí" byl vedle mnoha jiných význačných lidí zbaven profesú
ry na této universitě.

Aby nebylo pochyby tento článek vznikl tehdy v březnu, 
ne až v srpnu! Nesměl být rozšiřován, a tak koloval jen v opi«-'

šech

Žekneme Vám, co je socialismus. Ale nejdříve Vám musíme říci, co to socialismus 
není. Je to věc, o níž jsme měli kdysi zcela jiné mínění, než máme dnes.

Socialismus tedy není :

Společnost, v níž ten, kdo se nedopustil 
žádného zločinu, sedí doma a čeká na 
příchod policie.
Společnost, v níž je zločinem být bra
trem, synem anebo manželkou zločince. 
Společnost, v níž je člověk nešťastný, 
když vysloví své mínění, a zůstane štast- 
ný, když ho nevysloví.
Společnost, v níž se žije lépe tomu, kdo 
nemá vůbec žádné mínění.
Společnost, v níž je někdo nesl ;stný, 
protože je Žid, a druhý slastný, protože 
jím není.
Stát, jehož armáda obsadí jinou zemi dří
ve, než jiná armáda.
Stát, kde se vede lépe tomu, kdo chválí 
vůdce toho státu.
Stát, kde může být občan odsouzen bez 
soudního přelíčení.
Společnost, jejíž vůdci jmenují sami 
sebe.
Společnpst, kde se vyskytují analfabeti 
a černé neštovice.
Společnost, kde žije deset lidí v jedné 
místnosti.
Stát, v němž není každému dovoleno cesto
vat do ciziny.

Stát, v němž je více špiclů než ošetřo
vatelek a více lidí ve věznicích než 
v nemocnicích.
Stát, v němž se funkcionáři rozmnožují 
rychleji než prcující.
Stát, v němž se musí lhát.
Stát, v němž se musí krást.
Stát, v němž se musí páchat zločiny.
Stát, který vlastní kolonie.
Stát, jehož sousedé proklínají svoji 
zeměpisnou polohu.
Stát, v němž se vyrábějí výtečná trysko
vá letadla a mizerné boty.
Stát, kde se lépe žije zbabělcům než 
statečným.
Stát, v němž má obhájce a prokurátor 
zpravidla stejné mínění.
Imperialismus, tyranie, oligarchie, 
byrokracie.
Stát, v němž se většina lidu utíká k bo
hu jako útěše ve své bídě.
Stát, který uděluje ceny neupřímným 
malířům a který rozumí malířství více než 
malíři.
Národ, který utlačuje jiné národy.
Národ, který je jinými národy utlačo
ván.



Stát, který vyžaauje od svých občanů 
shodný názor ne filosofii, zahr. poli
tiku, ekonomii, kulturu a morálku.
Stát, v němž občan zodpovídá za své 
předky.
Stát, v němž část obyvatelstva vydě
lává 40x více než ti druzi.
Vláda, proti niž je většina ovláda
ných zaujata.
Osamělý, izolovaný stát.
Skupina zaostalých zemí.
Stát, který uplatňuje nacionalistická 
hesla.
Stát, jehož vlá <1 pokláuá svoji moc 
za nejdůležitější věc.
Stát, který uzavře spolei< se zločinem 
a přzpůsobí tomuto spolku svoji ideo
logii.
etát, který si přeje, aby jeho mini
sterstvo zahraničí určovalo politi
cké mínění všeho lidstva.
stát, kterému je zatěžko rozlišit mezi 
zotročením a o. vobozením.
Stát, v němž mají plnou svobodu šiři
telé rasové nenávisti.
Stát, v němž existuje soukromé vlastni
ctví výrobních prostředků.
Stát, který se považuje za socialisti
cký jen proto, že odstranil soukromé 
vlastnictví výrobních prostředků.
Stát, kterému je zatěžko rozlišit mezi 
sociální revolucí a ozbrojeným přepa
dem.
Stát, který nevěří, že by liaé mohli 
žít v socialismu šťastněji než bez so
cialismu.
Převelice trudomyslná společnost.
Kastovní systém.
Stát, který ví, co chce jeho lid ještě 
dříve, než se ho zeptal.
Stát, který určuje, kdo ho smí kritizovat, 
a jak smí být kritizován.
Stát, kde je nutno každý den říkat opak 
toho, co se říkalo den předtím, a musí 
se mít vždycky za to, že je to totéž.

Stát, který smí beztrestně týrat své 
občany.
Stát, v němž záleží na tom, kdo má jaký 
názor na dějiny.
Stát, kde filosofové a spisovatelé ří
kají totéž co generálové a ministři, ale 
vždy po nich.
Stát, v němž jsou turistické plánky měst 
státním tajemstvím.
Stát, kde lze vždy yřeuvídat výsledky 
voleb.
Stát, icue existuje otrocká práce.
Stát, v němž existují feudální pouta.
Stát, který má světový monopol na vě
decky pokrok.
Stát, kde lze přemístit celou populaci 
(skupinu obyvatelstva) proti její vůli. 
Stát, v němž pracující nemají naprosto 
žádný vliv na svoji vládu.
Stát, který si myslí, že jenom on může 
spasit lidstvo.
Stát, který si myslí, že má vžsy pravdu. 
Stát, v nómž historici posluhují politi
kům.
Stát, jehož občané nasmějí číst největší 
díla současné literatury, nesmějí viuět 
největší díla současného malířství a ne
smějí naslouchat největším dílům současné 
hudby.
Stát, který je vžey spokojen sám so sebou. 
Stát, který tvrdí, že svět je převelice 
složitý, ale ve skutečnosti si myslí, že z 
je převelice jeunoóuchý.
Stát, kde je člověku třeba dlouho chura
vět, než se má dostane lékaře.
Společnost, v níž existuje žebrota.
Stát, který si myslí, že je do noho každý 
zamilován, třebaže opak je pravcou.
Stát, xterý je přesvědčen, že si nikdo na 
světě nemůže představit nic lepšího. 
Stát, kterému nevadí, že je nenáviděn, 
pokud se ho lidé obávají.
Stát, který nemá ráe, když jeho občané 
čtou staré noviny.
Stát, v němž mnoho ignorantů platí za 
učence.

Tak to byla první část. Nyní- prosíme o pozornost- Vám řekneme, co to socialismus 
je. Vězte tedy, že

socialismus 
je ' 

dobrá 
věc.

pozn. redakce: článek byl převzat z "Listů pro mladou literaturu" číslo 20, 1968



ÄTKÁVl m¥C äVG kľhÁVľ äVC mdVi MVC WuÁVi HVG &Ph£Vx äVG
Ve dneeh 16.-2O.12.19ob navštívila delegece čs. vysokoškexákú 

jiu©skvu. K návštěvě aušxo ne zákledě pozvaní z kioakvy. Účelem byl© 
informovat vysokoškoláky nezkresleně o polednovém vývoji u nás. Ne
došlo k tomu, nebot če.,delegece neměla příležitost se s žádnými 
setkat. Posice runxciuniaxu Komsomolu b naše byly tek rozdílné, že 
jednání nevedlo k žádným výsledkům. Ze strany Komsomolu byle snahe 
úzevřít písemnou dohodu o spolupráci pro rv* 19^9, což čs. delegace 
odmítle.

mm Mi • — ——- —. — *— M» txu— ri ' Ti «-*> L_> iix. ao» —— ** — -n *«>»-» .* «— «» «■»

Lne ^.l.l?b9 se konal rozhovor mezi delegecí bVS a s.Jílkovou, 
místopředsedkyní Nb. Předmětem rozhovoru bylo situsee kolem návrhu 
kandidáta ne funkci předseéy federálního Lb. S.Mková mimo jiné 
prohlásila«o lato o vážka bude s konečnou platností vyřešene na plénu 
ÜV kSu...Svaz kováků není žádná nátlaková skupina. Někteří lidé ©pé
rují. dělnickou třídou jen tehdy, když se jim to hodí, jinak je to 
nátlaková skupinaf

Ireť.dr.Vladimír Kadlec zeslel &VG pmaěkování za dopis, ve kte
rém jsme mu vyjádřili svoji podporu a zároveň žádali, aby nadále 
setrval ve své funkci.

Lne J.l.lyßy se konalo jednáni me*i delegací SVb a soudruhy 
husákem, Colotkou, ^eltanem a bánovským.

úvoaem kolega Dýmíce*, řekl, že vznikla vážná situace vyvoláva
ná argumentací a slovníkem.dr. husara, bále řekl, že nám nejde jen 
o problémy kolem obsazení funkce přeusedy federálního shromáždění, 
ole o širší problémy, b.Husák ve své odpovědi zdůraznil, že politi
ckou platformou je listopadová rezoluce, kolem níž je možno sjedno
covat stranu i veřejnost. Hekl, že nebýt divoké kampaně, byla by . 
otázka kolem SmrkovsKeno prujeanávána pouze v orgánech. I Nevotné— 
ho režim dle slov s. Husáka byl tak rozumný, že jednu ze tří funkcí 
dal vždy Slovákovi. řroti XIV. sjezdu strany vystoupil proto, že jeho 
jednání se zúčastnili pouze 4 delegáti ze Slovenska. Sdělil, že^ne- 
př^x&ne-li kampaň pr© kandidaturu Smrkovského, hačne protikempan, 
nebot^máme v rukou tisk, rozhlas, televizi, schůze? Tyt© otázky je 
nutno řešit demokraticky ve velených orgánech. V souvislosti s kampa
ní ze kandidaturu s. Smrkovského se zmínil, že jejími původci jsou 
pravicové, oportunistické síly.

Dne 4.ledna se sešlo předsednictvo SVb. ims svém zasedání schvá
lilo mimo jiné, že v souladu s cítěním česko-moravských vysokoškolá
ků se rozhodlo nepokračovat až na delší v oficiálních stycích. 
Nesledujícího dne se sešla ne společném zasedání předsednictva bVb s 
ZVb. Bjlo přijato společné komuniké k současné politická situaci. 
Společné jednání ukázalo, že .existují rozdíly v hodnocení politi
cké situsce i rozdíly v dalším postupu v politických akcích. SVS se 
ukázal jako svaz s podstatně samostatnější politikou vůči vládním 
a stranickým orgánům.

10. ledna se konala společná schůzka mezi delegáty bVb & s. Erbe
nem, předsedou ÚV Nŕ. Z naší strany byla kritizována současná poli
tická praxe, kde se na jedné straně zdůrazňuje setrvání na cestě 
polednové politiky, ale praxe je dle našeho soudu úplně jiná« centra
lizace, administrativní zásahy v tisku, sledující zkreslení veřejného 
mínění atd. b.Erban některá naše tvrzení vyvracel, s některými sou
hlasil. hekl, že centralismus je nutný nejenom podle jeho mínění, ” 



sie také podle mínění jiných soudruhů ve vedení strany. Uznal, ja
ké nebezpečí centralismus s sebou nese. Znovu žádal, aby studenti 
vyřešili svij vztah k NJř. v

hne 11. ledna se sešli zástupci AiVC^v lízni na konzultační schůz
ce se zástupci celozávodního výboru KOH ökoda a se zástupci Fede
race lokomotivních čet na základě dohod, které existují mezi těmite 
jednotlivými svazy, bchizka proběhla v srdečném a přátelském ovzdu
ší a sloužila ke zvýšení vzájemné informovanosti.

hříští týden zvolí kVC svého předsedu, přijme svůj- statut, kte
rý je diskutován ne fakultních spolcích, dosavadním úřadujícím před
sedou je V.«Jung, posluchač pedagogické fakulty.

Lne 9.1.1969 došlo ke společnému setkání představitelů KV NF 
v lízni se zástupci mládežnických a dětských organizací, Hovnež 
d®-lo k setkání sě s. herdou. Obou schůzek se zúčastnil l.Vošehlík 
ze JHřC. Tlumočil názory studentů na současnou politickou situaci. 
Jeho vystoupení bylo ns KV Nr přijato se souhlasem až na několik 
diskusních příspěvků. Za zmínku stojí výrok zástupce hlB, který jako 
odpověd na toto vystoupení řekl, že^musíme více vychovávat mládež* 
/v politickém smyslu/7.
V nej bližších dnech se setkají zástupci kVC se s.Kardou, s.Bláhou, 
tajemníkem ANV, s.hukuvským, tajemníkem JkV Ni'1.

ZIKOVY kVC ZlňÁVY kVC ZihXVY kVC Z1 KÁVY kVC ZlíiÁVY &VC Zlh/VY liVC

Znáte je?
V tomto čísle bychom vás chtěli seznámit s činností tajemníka MVC P.černého.
0 jakého politika se jedná je zřejmé z tohoto dopisu, který mu byl zaslán u 

příležitosti Nového roku:
Všem kontrarevolucionářům a jiným podvratným živlům!
Hodina pravdy se blíží. Pracující lid skoncuje s těmi, kdo se ho snažili vtáh

nout do víru imperialismu a západoněmeckého militarismu. Již se ti nepodaří rozvrá
tit JZD, naši republiku a připojit Zakarpatskou Rus. Tvé snažení ztroskotalo na vel
ké síle proletářského internacionalismu.

Dobře víme, co jsi dělal v Srpnuj svým tvrzením, že "všechno je jinak", jsi 
se snažil rozložit internacionální city našeho lidu. To ti však nestačilo. Před 
vánocemi $si se spolu se svou nátlakovou skupinou snažil prosadit zlevnění piva 
a tak zničit naše národní hospodářství a zavléci jej do spárů zahraničního kapitálu.

Až tě lapíme, tyto důkazy tě přivedou do zkázy. Tvoje mumifikované tělo 
instalujeme v "Museu úspěchů socialismu" pro postrach dalším generací tvých násle
dovníků.

Pracující lid se nedá zmást buržoasní a nacistickou ideologií.
SMRT KONTRAREVOLUCI !

Jménem pracujícího lidu +++ .

My k tomu dodáváme, že jsme proti podobným týracím metodám, avšak jedná-li se 
o tak rafinovaného zločince, pak lze tyto metody jen doporučit.

Podle laskavě zapůjčených dokumentů zpracoval Strnad.
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BUDAPEŠTSKÝ KRACH
- aneb jak to bylo s konferencí

Z tisku a rozhlasu jsme so dozvěděli o neúspěchu konference studentských národ
ních svazů v Budapešti. Na konferenci nebylo dosaženo jednoty na závěrečnou rezoluci, 
ba ani nebylo dohodnuto, zda se vůbec bude další konference konat. Že se diskutovalo 
ke dvěma bodům, a to k evropské bezpečnosti a k otázkám zahraničních studentů, to 
také možná víte. Ale jistě nebude bez zajímavosti to, co jsem našel v záznamech z 

jednání.
V prvé řadě nemohl sovětský delegát přenést přes srdce to, že se hovoří o Česko

slovensku v souvislosti s evropskou bezpečností, že události v ČSSR jsou srovnávány 
e událostmi ve Vietnamu a že Sovětský svaz je stavěn jako všehoschopný partner USA. 
Sovětský delegát •’nehodlal’’ mnoho o československé otázce hovořit, v čemž mu dobře 
sekundovala známá čtyřka. A když hovořil, tak hýřil slovními obraty typu kontrarevo- 
luce, ideologická diverse. Pak vysvětlil některým západním svazům, co to je marx- 
leninista a proč oni jimi nejsou.

Jediný bod, na němž se delegace shodly, byla otázka Vietnamu, Řecka, podpora, 
studentů ve fašistickém Portugalsku a Španělsku.

Protože i v dalším bodě diskuze - zahraniční studenti - nešlo nemluvit o česko
slovenských studentech studujících v zahraničí, byl neúspěch předem jasný.

Mimo jiné se hovořilo i o panu profesorovi 0. Sikovi a v souvislosti s ním i o 
kontrarevoluci, která je, když se továrny dají do rukou dělníkům. Dále se naše de
legace dozvěděla, že její vystoupení je vlastně protisocialistické a jak si vůbec 
dovoluje vystoupit v nesouladu s prohlášením KSČ!! což bylo míněno v tom smyslu, že 
nepožádala ostatní delegace, aby o ČSSR nehovořily.

A na závěr. Co přineslo jednání v Budapešti pro nás a pro ostatní? Celkem nic. 
hnad jen to, že náš SVS je schopen jednat i pod různými nátlaky a plně zastupuje 
všechny studenty u nás, že většina delegací s námi sympatizuje a že některá delega
ce se doslova zesměšnily. A úplně závěrem lze dodat jen to, že člen maďarské dele
gace, který doprovázel naše zástupce na letiště,se u pasové kontroly legitimoval 
blíže neurčeným služebním průkazem.

M. Gont 11.1.1969
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normalizováni byli:
Všichni s porozuměním sledujeme, jak se zdárně a rychle usku

tečňuje tak zvaná normalizace. Kaš příspěvek k tímatu je tentokrát 

normalizace chronologická.........................

ha vlastní žádost odvoláni:

O. Šik, místopředseda vlády
i. Kriegel, předseda ÚV hl, člen 1UV kóC
J. level, ministr vnitra
J. Hgjek DrSo, ministr zahraničí
Lr. C. Císař, tajemník ÚV KoC a předseda C^K, nyní již jen předseda 
Ciih.
L. hejzlar, ředitel čs. rozhlasu
J. lalikán, ředitel -s. televize
Lr. mužík, československý zástupce vwObíi
Üd. Mynář, člen^předsednlctva UV K^C, předseda plánovací komise
a tajemník ÚV i^C

Z vlády se ztratili*
J. Borůvka, ministr zemědělství a výživy
ins. J. ufenuSj ministr lesního a vodního hospodářství
prof.dr. V. Kadlec, ministr školství
B. Kachalova, ministryně spotřebního průmyslů 
proí.dr.ing. ľ. i'rokan, ministr stavebnictví
J. Lmrkovský, předseda NS, nyní - pověřen JINÝiúI ÚKOLY............ 
Leufáme, že v budoucnosti takováto normalizace ustane.

M. Major
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VESMÍRUByl pózam srpen, ^Oba, kdy obvyk,e 
dozrávají jablka a přichází kontrarevoluc 
Kdesi na jihozápadě USA 08 připravovala ke 
startu obrovská raketa určená k letu na 
Měsíc. Kosmonauti, oblečeni Vtt skalandrech 
již očekávali povely ke startu, zntimco 
horda špionu ze všech možných i nemožných 
státu svata sledovala technické zařízení.

SÍART! Na tento signál zareagovala 
většina scho ných špionů stisknutím spou
st! fotoaparátu a jiných zařízení. J«n za 
delší dobu se ozval r.chot rychlosč^tů.

Mezitím raketa rychle o ouštělu vliv 
zemské gravitace a chvost jejích motoru 
silně připomínal impozantní útok kaluší. 
To rozohnilo několik přítomných natolik, 
že se rychle vzoálili se zpěvem: "vycha- 
dila na bereg.Ostatní odešli víceméně 
normálním způsobem.

Kosmonauti pojedli něco konzerv a vě
novali se nutné kontrole přístrojů a uve
dení rakety do správného směru. Všechny 
přístroje a zařízení pracovaly normálně. 
Jen několik oprýskaných přileb musolo být 
vyměněno. Ale to byl také svým způsobem 
normální stav. Jinak vše bylo v pořádku.

V raketě vládla idyla, kosmonauti se
trvávali v dlouhotrvajícím srdečném rozhovc 
naplněném obapolným a bratrským porozuměním, respektujícím suverenitu a právo vlast
ního názoru, takže až na několik zlámaných žeber neměl p3lubní lékař žádnou práci.

Vše se normalizovalo až tehdy, když se objevil Měsíc. Jak se postupně zvětšo
val jeho kotouč, vzrůstalo napětí. Vtom se ozval srdcérvoucí výkřik navigátora.

' Ten totiž zpozoroval na Měsíci obrovský nápis mičurinsKým písmem:

УХОДИТЕ ДОМОЙ - ЭТО НАШЕ ДЕЛО !

Pak se ozval jen dutý zvuk dopadu navigátorova těla.
podle zaruč ně pravých pramenů zpracoval

. Strnad
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Strašpytel
Jmenoval se Harry a nebyl vlastně ničím. Poslední dobou neměl 

nervy v pořédku. Když Šel do noclehárny, pořád jako by ho někdo sle
doval. Tohoto pocitu se nemohl zbavit ani ve snu.

Jednou, když šel v noci přístavní Čtvrtí, uslyšel za sebou drs
ný, chraplavý hlas5 ’’Chceš si vydělat 10 liber?” Zarazil se, chtěl 
se otočit, ale neznámý jej předešel* ’’Neotáčej se - když souhlasíš, 
přikývni a jdi!” Mlčky kývl a šel dirigován hlasem, jakoby ze snu. 
Břitké "stůj” ho vrátilo do reality. Potom mu neznámý dal do ruky 
krumpáč a rozsvítil kapesní SeaSHSř svítilnu, ’’Budeš kopat támhle 
v rohu.” Teprve ted si uvědomil, že stojí v poloprázdné kůlně kde
si na konci suchých doků. Začal kopat. Neznámý tiše přistoupil a lo- 
patoi^ vyhazoval nakopanou zem. Nenápadně si prohlížel jeho stín. 
”Pojd, vystřídáme se." Beze slova odstoupil a podal mu krumpáč. Ne
známý se rozpřáhl - a tehdy to Harry uviděl. Vedle hlavy neznámého 
se černal obrovský, neforemný výrůst. Harry vykřikl hrůzou a vrhnul 
se do mezery mezi prkny. Neznámý po něm hmátl, ale marně. Strach 
hnal Harryho kupředu. Nevěděl, jak se dostal k noclehárně. Báno se 
probudil celý zpocený. Přísahal si, že už nikdy do přístavu nepůjde.

Zahradní čtvrt * nové místo, které si Harry oblíbil. Nebylo 
tak přirozené jako přístav, ale zato vzbuzovalo pocit bezpečí.

Sel jako obvykle a nevnímal nic, jen hvězdy nad hlavo^. Do je
ho rozjímání se vmísily kroky. V zádech ho začalo mrazit. Cekal. 
Ozvalo se to, čeho se bál. "Chceš si vydělat 10 liber?" Něco uvnitř 
mu říkalo - uteč, uteč! Melodický hlas na něho působil jako 
světlo na jepice. Věděl,že je to ON, ale hlas byl jiný. Zastavili 
se v parku u jedné vily. Neznámý Harryho zavedl pod strom a sám ode
šel do blízkého altánu. Když přecházel osvětlenou cestičku, Harry 
strnul. Poznal ho - byl to ON! Chtěl utéct, ale nemohl. Nohy měl 
jak z olcva.Ruce se v křeči zatínaly do hrdla, začal chroptět. Přes 
oči se mu přelila tmavá mlha. Upadl.

Neznámý se zarazil při tlumené ráně. Obrátil se a běžel zpět. 
Sehnul se nad Harrym. Pak tiše zavolal. Od altánu se oddělila posta
va. Když byla blíže, ozval se drsný, chranlavý hlas. "Volal jste., 
Pane?" "Ano," pokračoval melodický hlas, "sundej mi voskový-hrb 
a toho chlapa hod do vápna. Nehodil se do našeho podniku - byl to 
přece jenom strašpytel.

J.Kandler



STUDENTSKÁ organizace
Bohužel, je to tak, ale níže uvedené řádky zřejmě nedají popud k dialogu, 

nýbrž spíšu k polemice. Bohužel poznamenáváš ne proto, že bych se nedokázal se 
současnou formou polemiky «aezi lidmi - nikoli jen mezi studenty - vypořádat ve 
svém, dovolte, etickém přesvědčení, ale proto, že polemika je , jak' jistě laskavě 
uznáte, mnohem pohodlnější dialogu.

Minulý rok byl pro české vysokoškoláky, troufám si tvrdit, přinejmenším boha-, 
tý na události. St?lo se mimo jiné i to, že vznikl Svaz vysokoškolského student
stva, v jehož čele se už vystřídali dva předsedové, kolegové Rybář a Dymáček. Ne
stalo au však, že by oba, alespoň mezi vysokoškolskými studenty, vyslovili jasně 
svou představu o charakteru a funkci SVS, tedy i představu o českém studentském 
hnutí.

Náznak přišel až na sklonku minulého roku. Netvrdím, že by kolegové v před
sednictvu SVS neměli představu, na co by měli navázat, aby neusnulo ono jakési 
"stavovské sebepoznání", která je po stávce mezi studenty tak zřetelné. Jistě mají 
mnoho názoru, mnoho představ o programu nejbližší činnosti.

Jedna možnost jo, shlédnout se v západní "ne-y left" - a velice rychle skon
čit s existencí SVS. Nebo naopak jít společně s naší "new right", vstoupit do 
Národní fronty a podporovat a podporovat vedoucí představitele našeho státu... 
Nebo jednoduše, zaměřit so nejdříve na co nejkvalitnější funkci všech orgánů SVS. 
Tím mám na mysli i informovanost jednotlivých fakultních spolků...

Sekl jsem, že náznak přišel na -.sklonku minulého roku. Jaký náznak? Přenosme 
se zase zpět do plzeňských poměrů. Po zasedáních Městského vysokoškolského centra 
jsem dospěl k názoru, že úmyslom členů MVC je vysokoškolské hnutí, alespoň v plzeň
ském měřítku, direktivně ovládat, aby se plzenské veřejnosti vysokoškoláci před
stavili skutečně jako politická síla, členové MVC by pobírali mimořádná stipendia, 
měli by individuální studijní plány ve věcech, týkajících se akcí SVS, byli by 
vždy k dispozici, ?td, atd,

Lobrá. Řekněme, že vysokoškoláci v současné době půjdou dál ve své "stavovské 
seberealizaci" tím směrem, že budou dělat "vysokou politiku". Budou ji dělat a bu
dou ji chtít dělat i za cenu, že budou direktivně ovládáni. Budou ji chtít dělat, 
s proto dobrovolně vstoupí např. do ARSu.

Když jsme došli až sem, tak se tedy zeptánu Kolik jich bude? Politická, síla?
Myslím si,že studentská organizace, pokud ji studenti vůbec připustí jako 

určitý aparát, je pro studenty populární, má-li skutečně stavovský charakter a sta- 
n©-li se "nekonformní". Řeknu-li "nekonformní", mám na mysli to, že taková organi
zace odmítne ony konvence spojené s dodržovanou hierarchií svých orgánů, stane se 
přísně demokratickou, tzn. že jsou jí cizí takové pojmy, jako "stát se něčím", 
"být silou", "znamenat to a to",atd.

Takovou organizací není veřejnost nucena brát m vědomí, jako bere polemiku, 
ale taková organizace veřejnosti sama přechází do podvědomí se stejným účinkem 
jako dialog.

J. Frous

P.S. Proto si myslím, že nejlepší funkce MVC bude taková, budo-li to funkce 
koordinačního výboru.
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li Jakou funkci zastáváš v kVC?
Bi žádnou, jednání se zúčastňuji pouze jako host, 
í: búš v centru pouze poradní hlas.
Bx iřesněji řečeno, nemám žádný hlas, ale dost často tam mluvím.
IX D© parlamentu CVS jsi Myl delegován trusem elektro fakulty.
Irote nedusíš být členem MVC. Parlamentem bVS jsi byl zvolen do 
předsednictva. Jakou funkci zastáváš tam a komu jsi odpovědný?
Bí Jsem členem předsednictva, v současné době připravuji podklady 
pro jednání exekutivy kbS. Jsem zodpovědný kKSu-kE a parlamentu CVm„ 
i- Co je to exekutiva
B: Je to orgán, jenž schvaluje práci sekretariátu MCS /Mezinárodní 
svaz studentstva/. Dal by se smad přirovnat k parlamentu SVS.
IX V současné době jsi se měl zúčastnit jednání exekutivy v Káhire?
Bx Exekutiva byla odložena na únor a není se ještě, kde bude.
IX ká to snad souvislost s konferencí v Budapešti?
BX Np.
U Zavinilo neúspěch konference v Budapešti vystoupení naší tfe^egace? 
B: Myslím si, že to spíš zavinila intervence >éti soc. zemí v Cobh. 
ix Máš potíže s orgány?
Bi ^evím, které máš na mysli, zatím se těším tělesnému zdraví.
U lakže ze zdravotních divoaů- nebo pověřen jiný-i úkoly neodstu
puješ?
BX ..,
IX Jezdíš často do zahraničí. Jak se na nás dívají studenti v jiných 
zemích?
B: V Budapešti jsem se se studenty nesetkal, pouze se zástupci stu-’ 
dentů z různých zemí Evropy. Až na 5 soc. zemí vyjadřovali velká 
sympatie k hnutí čs. studentů. Od jednoho člena maáarskó delegace 
jsem se dozvěděl, že jde v podstatě o hnutí protisocialistické. 
Chci však podotknout, že většina studentských zástupe^ z pěti zemí 
b;la mezi 35-45. lety svého živote.
11 h v Nom?
Bi lam jsem se setkal hlavně s Čs. studenty studujícími na teměj- 
ších vysokých školách,
IX ^a závěr. Co říkáš xNDEXu v nové grafické úpravě a s novou re
dakční redou?
Bi Tuto otázku rád zodpovím až jich vyjde ještě několik. 
Děkuji.



CO BYSTE SÍKAL . KDYBY ČÍNA VYPUSTILA KOSMONAUTA ?

Kantořiková: Víte, že nevím. Já bych jim to skoro přála. Aspoň by jic^ ^am

(správce koleje) bylo víc.

Sedláček: Byl bych překvapen.
(KTV )

dr. Netolická: Divila bych se, ale zase ne moc.

P. černý: Asi bych šel na plastickou operaci očí.
(tajemník MVC)

Dombrovský: To by nebyla první kachna, kterou vypustili.
(student PF)

ingo Bečka: Byl bych překvapen. Myslím, že to zatím nvní možné.
( KTF ) •
ing. Benedikt: Ve svém životě jsem zažil tolik překvapení, že by mě bo vůbec

( KNM ) nepřekvapilo.

Ebenstraitová: A víte, že bych jim to nepřála.
(vrátná)

ing. Hubata: Uvažoval bych, zda to není provokace.
(KTE )

Jager: Mám dojem, že by vypukla meziplanetární válka s mloky.
(student FE)

Chrtková: Stalo se už tolik nemožných věcí.
(knihovník VŠSE)

Lukáš: Považoval bych to za normální výsledek vývoje a přál bych jim
( KPE ) úspěch.

Anonym: Bude padat rýže.

pplk. Rolinec: Otázka mi bola položená s humorom. Preto ma prekvapila. Myslím
( KVP ) totiž vážne, že by ms to neprekvapilo. Ale, keä hovoríte o Číne, 

spomenul som si na jeden vtip, ako prišiel Brežnev, Mao a Dubček 
k sv. Petru. Kto ten vtip nezná, nech sa informuje u mňa.

(len v pracovnej dobe).



legenda:

1/ Zborcené harfy tón.
2/ m Negativní snímek naší světlé budoucnosti.
3/ Vlákno, na němž visí osud politika.
4/ Stopa kulhajícího lyžaře.
5/ Téměř plešatý zubní kartáček.
6/ Detail dopravního policisty při znamení Pozor.
7/ Detail proštípnutého tramvajového lístku.
8/ Noční snímek Pánaboha.

Recesárium vytvořil J.Kasl
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HEDLY-MEDLY OPĚT V KLUBU
Nedávno se v Klubu objevila nová skupine, nazvana J-edly-meuly . 

Zastihl jsem jejich zpěváka J.Jagra v Kiubu a ns moji žádost mi vel
mi ochotné odpověaěx na n^kolix otázek* 
- i-^žeš mi říci, jakým způsobem.vuuxle vaše kapela- 
- JlvuuÄig jsme se dehodli s Ivanem Horejšíai /absolventem w t 
ch@a měli dát opět dohromady nějakou skupinu. Ovšem byl tady problém 
s obsazením dalších nástrojů. Dohodli Jsme se s J.Cnrestkem, poslu
chačem hi, nynějším baskytaristou. lozději se k nám připojil bubeník 
ictr V&8L1 /^s/. V době stávky jsme objevili Josefa^VaŠatu, nynější
ho klavíristu. V tomto obsazení hrajeme již stabilně.

způsobem jste došli k názvu Hedly-medly?
Když jsme začli hrát, skutečně se to nedalo jinak ohodnotit ne?, 

jako páté přes deváté. to je vlastně překlad xiedlj-sedly.

- J »k Často zkoušíte?
- Dost nepravidelně. Vyskytly se i technické obtíže - nemáme k dis- 
pozici místnost s klavírem.

- váš repertoár?
Oblíbeným stylem všech členů Je styl rythm and blues, lim je dána 

většina skladeb, které hrajeme.
- vtcí jsou vaši oblíbení interpreti?
- ^apř. K.Charles, Hem Cook/ze skupin Cream, zpencer Dsvis group, 
Jimmy experience, lo abych jmenoval alespoň ndteré.

Větvinou vystupujete v Klubu. Jak se vám tam hraje?
Velmi dobře. Je zde velmi přátelská atmosféra.

• Vaše dosavadní úspěchy? /Zarazil se, zřejmě se cítil zaskočen/.
io je dost nepříjemná otázke, úspěchy jsou sporadické. Je to zřej

mě tím, že hrajeme pro hlub netradiční, nekomerční druh hudby.
Co je pravdy na tom, že jste jednali s managerem fy Decca?
lo vyslechnutí některých skladeb prohlásil, že nás nemuče anga

žovat, protože bychom položili ne lopatky celý závadní hudební svět. 
- xeiy sešlo i z vašeho plánovaného turn' po západní Evropě? Nehrá
la tady roli i finanční otázka, především vysoké daně ze zisku?

kysli®, že se mýlíš. Nejde nám o peníze. Od té doby, co hrajeme 
v i-lubu, máme peněz ‘dost.

blyčel jsem, že o l.Vastla projevila zájem bratislavská skupina 
lbe coalmen. Neprojevila nějaká světoznámá skupina zájem i o tebe?

uáš pravdu. Jednal jsem se skupinou ihe holling htones. Nějekým 
trapným nedopatřením angažovali Mek Jaggera, kdežto já jsem uaroslav 
v áger.

xvúj poslední nejhluoší zážitek?
i oslech aklaaeo «i th a little help from my friends oj voe Cockers, 

‘dále On a road again od skupiny Cannet Heat a konečně Koncert J.Driscoll.
Nevzpomínáš si na nějakou veselou historku z x/udebních vystoupení?

- Jednou nám přestále hrát baskytara. íochopitelně jsme přestali hrát
s jali jsme se hledat závadu. Na parketu nic nezpozorovali, & tak 
sklad sú /ticho/ kvitovali ovacemi.
- ieá bych se tě zeptal na vaše plány do budoucnal
- io je jednoduché, chceme hrát lépe.
- Doufám, že vám to vyjde. Děkuji ti za rozhovor.

1. Šíp



Kašpar H. - E IV
Ot.: Můj spolubydlící pěstuje na koleji hrášek a tvrdí o sobě, že 

je atomový odborník. Co si s ním mám počít?
Od.í Nepočínejte nic, ale važte si ho. Patrně objevil zdroj nebla

ze proslulých zelených ku
liček.

Nanynka B. - I.r.LP
Ot/: Někteří kolegové ke mně 

vznášejí nečisté návrhy. 
Co mám dělat?

Od.: $ejte jim volný průchod. 
Časem se vytříbí.

Karkulka C. - II.r.PF
Ot.: Proč má moje babička tak 

velké uši?
Od.: Aby léně slyšela plížící 

se imperialisty.

Náš zámořský čtenář Z ava da
Ot.: Na mém letním sídle se objevilo nové strašidlo v podobě rake

tového muže. Je třeba ho policejně hlásit?
Od.: Má-li v naprostém pořádku nedotknutelnou zásobu, hlášení od

padá.

Antonín N. - S V.
Ot.: Kamarádi mi nevěří, že jsem viděl v menze sexbombu Bardotovou.

Mohu je o tom nějak přesvědčit?
Od.: Nemůžete. Nebylo to v menze, ale v deliriu.

Plaváček F. - E I.
Ot.: Sudičky mi nředpověděly hroznou budoucnost. Jak to mám chápat?
Od.: Sudičky se mýlily, jednalo se o Vaši současnost. .

Pařbuján 1. - IV.r.LF
Ot.: Včera jsem potkal na ulici Cicerona. Jak je to možné?
Od.: Není to možné, už by ho dávno sebralo enkávédé.

Stanice "VLTAVA", která dočasně vysílá na vlně 210 m z území nejmenované podjnocnosti, 
nás požádala, abychom uveřejnili zprávu tohoto znění:

"Minulá týden byl ten naše redakce přepaden trochu zločinec / asi západoněmetí- 
ká/. Tyto zločinec uloupila 3Ô0 stránková ten seznam naše československá dopiso
vatelovo Wir bitten náš příznivce, aby se ohlásila znovu na ten náš známá adresa".

Jak nám oznámil náš stálý a dobrý spolupracovník Timofej Sergejevič JoGasimov, 
stálý to čtenář Světa socialismu /ex Svět sovětů/, vyhlásila redakce této tiskovi
ny soutěž o najpopulárnejší knihu roku 1968. Tuto soutěž vyhrál bestseller roku 

"BÍU KNIHA"
Autoři obdrželi neuvedenou sumu Kčs a zájezd do Československa..
Gratuluj eme.
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